

外援发挥出色 小将挑起大梁

女排联赛新军江西收获首胜

本报记者 苏 畅

作为一支本赛季刚刚加入中国女排超级联赛的新军，年轻的江西上饶奥飞女排终于在联赛第一阶段第3轮取得了球队参加女排超级联赛以来的首胜。

江西女排主帅张建章在看到队伍进步的同时，也坦言要继续向其他俱乐部学习，力争取得理想的成绩。

女排联赛新军江西女排是通过“省队市办”方式在新赛季重新组建起的一支专业女排球队。

在聘请了经验丰富的张建章担任主教练、国青女排主帅匡琦担任助理教练后，江西女排

在新赛季大力引进内外援，搭建起外援与本土年轻选手为主要架构的阵容。第一阶段小组赛前两轮，江西女排先后遭遇劲旅上海女排和江苏女排，虽然由于整体实力差距比较明显，江西女排在前两轮告负，但内外援通过实战磨合，默契度不断提升。

11日，迎战实力相当的浙江西塘·姚庄女排，江西女排迎来“爆发”，凭借内外援选手的出色发挥，江西女排直落三局完胜浙江女排，收获了联赛首胜。

浙江女排主教练王贺兵坦言，年轻的浙江女排队员们在这场比赛中存在发挥偏紧的问题，“也希望她们从

对面两名外援身上学习到处理各种情况的经验。”

王贺兵口中的“对方两名外援”指的是江西女排本赛季引入的美国外援贝尔和斯洛文尼亚副攻普拉宁塞克。其中，贝尔能够司职主攻和接应两个位置，30岁的她虽然身高仅有1.88米，但经验丰富。来到江西女排后就成为了球队的进攻核心。三场比赛贝尔共斩获62分，平均每局6.89分，暂列最佳得分手排名榜第三位。而另一位走进人们视线的，则是江西女排从山东引入的主攻小将李晨瑄。年仅17岁且身高仅有1.87米的李晨瑄在本赛季的江

西女排担起了进攻重任，与上海女排的比赛里，她面对高意和薛翼枝的高拦网毫不怯阵，贡献了全队最高的17分；而与浙江女排的比赛里，她又得到了全队第二高的12分，其中包括9个扣球得分、2次拦网得分和1记发球直接得分，表现相当全面。

在战胜浙江女排后，张建章冷静看待球队首胜，同时更多地谈到了这支年轻球队的问题，他坦言江西女排第一次参加联赛，队员们之间默契度还需进一步提升，“希望我们队在之后的比赛中继续向其他队学习，最后能获得一个理想的名次。”

中国男子三人篮球超级联赛 上海久事夺得总冠军

本报讯 11月11日，2023赛季中国男子三人篮球超级联赛(以下简称超三联赛)总决赛在福建晋江结束。上海久事以22比20战胜上海横沙普民，获得了2023赛季超三联赛总冠军，上海久事队温亚德当选总决赛最有价值球员。

本赛季超三联赛的季后赛和总决赛于11月9日至11日在福建晋江举行。上海久事和上海横沙普民突出重围，进入冠军争夺战。比赛一开始，上海横沙普民就抢占先机，里突外投，打出了5比1的梦幻开局，上海久事则依靠外援温亚德的内线优势苦苦支撑。比赛还剩六分半钟，上海普民依然以14比9的比分领先。随后，上海久事在老将罗旭东的带领下稳扎稳打，连续得分，而上海普民则陷入了得分荒。凭借温亚德稳定的内线输出和罗旭东的突破冲击，上海久事成功追平比分。关键时刻，上海久事黄旭命中决定胜负的两分，以22比20绝杀对手，获得本次比赛的冠军。

夺冠后，上海久事队颜鹏表示，这一年的经历非常难忘。“今年超三联赛的整体水平和对抗强度提升很大，比赛难度也随之增强，我们三年三个脚印从季军走到冠军，队伍从最初的4个人发展到现在的十几个人。明年我们会继续努力，争取把冠军留在自己手中。” (李东辉)

本报讯 11月10日，薪火阵营在深圳市福田易建联篮球训练中心举行了一场题为“聚势为盟，共创未来”的新闻发布会。据介绍，2024年除了TCL易建联杯三人篮球赛和薪火阵营高中篮球挑战赛继续扩大赛事规模和覆盖面之外，薪火阵营还将全新创立TCL薪火阵营篮球赛嘉年华(系列赛事)。

中国男篮前国手、薪火阵营合伙人兼总教练王仕鹏表示，易建联2011年创办薪火阵营时，目的是为热爱篮球的青少年提供高水平的训练课程和优良的训练环境。12年来，薪火阵营初心不改，在“薪火燃，自相传”口号的引领下，一直致力于向青少年传递积极向上、公平竞争、敢于胜利的体育精神，并为他们提供从欧美篮球强国引进的科学、系统的篮球训练课程，助力他们实现自己的篮球梦想。

(黄心豪)

在2022赛季踢出了压迫性很强的足球，以林良铭为代表的中场球员功不可没。天津津门虎在2023赛季的成功则与上赛季大连人有异曲同工之处，谢维军也是将个人能力和积极性融入到球队整体战斗力的典范。

此前热身赛3胜2平3负的成绩皆成过往。大考来临，扬科维奇信心更足了，或许是因为他已经选定了更能执行他战术思路的球员，这些球员也清楚自己应该怎么做。

中国队要打进2026年世界杯，首先要是有韩国、泰国和新加坡的这个小组获得前两名。无论是面对哪个对手，最终取得什么样的结果，关键都是看中国男足是否能够踢出符合现代潮流的足球，如若不然，即便是从36强赛脱颖而出，后面也会很难，毕竟在个人能力上，当下的中国球员在亚洲层面并无优势可言。

易建联篮球青训『聚势』向未来

竞赛圈

男排超级联赛山东队取得开门红

本报记者 周 圆

2023-2024中国男排超级联赛11月12日在临沂奥体公园体育馆揭幕，近万人现场观看了联赛开幕式和揭幕战。坐镇主场的山东儒辰男排与南京广电猫猫男排激战四局，最终以3比1力克对手，赢得联赛开门红。

“超赛场 新排面”，时隔三年，中国男排超级联赛重新恢复主客场赛制，展现了全新的面貌。当日的开幕式上，临沂大学音乐学院带来了文艺演出，拉拉操、舞蹈、舞台剧、排球操等丰富多彩的表演形式，吸引现场观众的阵阵掌声。杭州亚运会团队带来的灯光秀、DJ秀表演，令现场观众直呼：“太棒了！这个氛围太好了！”

当晚19点，本赛季揭幕战山东儒辰男排对阵南京广电猫猫男排的比赛打响，双方奉献了一场精彩的对决。

比赛前两局，坐镇主场的山东男排快速进入状态，以25比13、25比21连下两城。但从第三局开始，以年轻球员为主的南京广电猫猫男排加强了防守，逐渐适应了比赛氛围，以25比20扳回一局。关键的第四局，双方比分紧咬。当山东队24比22率先拿到赛点后，南京广电猫猫顽强挽救了两个赛点，将比分

扳平。此后双方赛点和局点多次转换，最终还是山东队把握住机会，凭借队长王径一的2号位下球得分，山东队以31比29赢下拉锯战，以大比分3比1力克对手获得胜利。值得一提的是，当日现场观赛人数达到9312人。

良好的氛围，现场观众的热情，让比赛双方都尽情投入。南京广电猫猫男排主教练王舒表示：“双方给大家奉献了一场精彩的比赛，我们年轻队伍收获很多，也从山东队身上学习到很多。球队充分发挥出训练和比赛水平，打出了精气神和顽强的作风，我对年轻队员今天的表现比较满意。”

山东男排主教练张启勇表示：“这是一场激烈的比赛，揭幕战不好打，现场观众很热情，队员需要适应，对手也在全力拼搏。队伍在前两局进入状态较快，但后期体能消耗大，也暴露出很多问题，需要进一步总结。”

在联赛首轮其他比赛中，北京北汽男排3比0完胜河南男排，辽宁沈抚跃腾男排3比2险胜湖北黄石东楚男排，福建平潭男排3比0轻取云南大学滇池学院男排，上海光明男排客场3比0战胜广东明金海男排，浙江德清男排客场3比0击败四川五粮春男排。

(临沂11月12日电)

WTT常规挑战赛太原站国乒包揽5金

本报讯 WTT常规挑战赛太原站于11月12日结束，本土作战的中国乒乓球队包揽了5个单项的金牌。

女单决赛中在两位中国选手之间展开，王曼昱以4比1击败王艺迪，斩获女单冠军。赛后王曼昱非常满意自己的表现，“自己从头到尾都是去拼对方，始终没有侥幸心理。”

男单决赛中，中国队梁靖崑以4比3战胜日本选手户上隼辅，勇夺男单冠军。梁靖崑坦言，“这是一场艰难的比赛。”他认为自己在决胜

局关键球的处理上发挥得更好。

女双和男双决赛都是中国队内战。陈幸同/钱天一3比1击败王艺迪/蒯曼，收获女双冠军。“比赛中有很多精彩球，我和钱天一配合的时间和场次更多一些，默契度可能更好一些。”赛后陈幸同表示。男双冠军归属林高远/林诗栋，他们在决赛中以3比2击败王楚钦/梁靖崑。

另外在本站比赛的首个决赛日，中国队林诗栋/蒯曼3比1战胜队友王楚钦/孙颖莎，赢得混双冠军。(宋 菲)

斯诺克国锦赛张安达“双喜临门”

本报讯 11月12日，2023年斯诺克国际锦标赛决赛在天津人民体育馆结束，中国选手张安达10比6击败英格兰选手汤姆·福德，拿到个人职业生涯首个排名赛冠军，并且他在决赛第三局打出单杆147分，可谓是双喜临门。

国际锦标赛是世界斯诺克高级别赛事之一，创办于2012年，今年是该赛事首次来到天津。本届比赛高手云集，奥沙利文、马克·威廉姆斯、希金斯、塞尔比、特鲁姆普、丁俊晖等名将悉数参赛。

张安达在半决赛9比6淘汰奥沙利文，在决赛中遭遇汤姆·福德。决赛为19局10胜制，半决赛结束后张安达曾表示，自己对这样的长局赛制更加适应，更有利于调动自己的状态。决赛第一阶段的9局

较量，前2局双方打成1比1平，第三局张安达抓住对手留下的长台进攻机会，上手后越打越有感觉，最终打出147分，这是张安达职业生涯的第二个147分。随后双方有来有往，第一阶段结束张安达以5比4暂时领先。

第二阶段开始后，就像张安达所说，在长局赛制中他的状态逐渐被激发出来，在对手先赢一局之后，张安达连下4局，以9比5的大比分率先拿到赛点。虽然第15局汤姆·福德扳回一城，但接下来张安达以70比51再胜一局，大比分10比6取得胜利，拿下个人职业生涯第一个排名赛冠军。

凭借这次夺冠，张安达首次获得冠中冠资格，他的世界排名来到第15位。(扈建华)

中国队获大金属地掷球世锦赛季军

本报讯 据中国掷球协会消息，2023年大金属地掷球世锦赛日前在法国鲁米利结束，中国队获得女子双人连续抛击、混合双人连续抛击两个项目的季军。

本届世锦赛共有18支队伍参赛。抵达圣维尔巴斯之后，中国队进行了适应性训练，每支队伍只有一个小时的训练时间。

比赛开始后，郭晓敏、程锡平搭档出战女子双人连续抛击比赛，她们连获两场胜利，以小组第一名的成绩进入四强。半决赛对阵东道主法国队，中国组合发挥欠佳不敌

对手，未能进入决赛，与斯洛文尼亚组合并列第三名。

混合双人连续抛击比赛中，代表中国队出战的王晨怡、唐衍以54击42中的成绩进入八强，1/4决赛对阵斯洛文尼亚队，中国队56击45中，以5球优势进入半决赛。遗憾的是，中国组合半决赛不敌土耳其队，与克罗地亚队并列第三名。

比赛期间，中国掷球协会与国际掷球联合会代表进行了会谈，国际掷球联合会确认中国队获得2025年世界运动会掷球项目参赛资格。(扈建华)

即将出征足球世预赛亚洲区36强赛

扬科维奇表示信心更足了

本报记者 马艺欧

三个对手，六场比赛，从2023年11月到2024年6月，2026年世界杯预选赛亚洲区36强赛是对中国男足的又一次大考。上任时就宣称要带队打进世界杯的主教练扬科维奇说，他现在的信心更足了。

“今天不止是见面会，也是新的起点。”今年3月1日，扬科维奇作为国家队新任主教练出现在公众面前时曾这样表示。

众所周知，2026年美加墨世界杯将会扩军，亚洲区将有8.5个名额。从近几届世界杯预选赛和亚洲杯成绩，

以及当下的世界排名来看，这对中国男足来说依然是比较艰巨的任务，但进军世界杯的机会也在增大。

扬科维奇充满信心的一个重要原因是自己对中国足球的了解，接手国家队之前，他已经在中国工作多年。此外，他有9个月的时间来准备这场征程。时间来到11月，扬科维奇带领中国队在深圳集结，谈到即将开始的36强赛时他说：“我甚至更有信心了，因为我遇到了很多更棒的球员和工作人员。现在我们所有人都朝着同一个目标努力，这非常重要，我们有很多时刻准备为球队作出牺牲的球员。”

扬科维奇是一位很自律的教练，

对球员的要求也是强调主观能动性，个人能力要能服务于整体。和3月首次集训时相比，中国队的名单发生了变化，这次最引人关注的就是前场球员，从中也直观地反映出扬科维奇的建队思路——要踢现代化的足球。

伤愈复出的张玉宁毫无疑问将是中国队前场最值得依赖的支点，扬科维奇直言，张玉宁代表着中国队的未来，他具备现代足球所需要的能力。谭龙、谢维军、林良铭、韦世豪、陈蒲都属于个人特点比较鲜明的前场球员，这两年在联赛的表现也有目共睹，除了进球数据，他们在联赛中的比赛风格符合潮流。阵容实力不足的大连人